

北京城市副中心报

2021年9月30日 星期四 农历辛丑年八月二十四 今日四版



市委召开区委书记月度工作点评会

蔡奇主持并点评 陈吉宁魏小东张延昆参加

本报讯(记者 刘菲菲 武红利)昨天下午,市委召开区委书记月度工作点评会。房山区、顺义区和大兴区的书记依次发言,并接受市委书记蔡奇现场点评。市委副书记、市长陈吉宁,市政协党组书记魏小东,市委副书记张延昆参加。

三位书记发言后,蔡奇一一点评。房山区下力气抓产业转型升级,积极发展高端制造业,中车轨道交通产业园投产,1至8月建安投资完成进度全市第二;持续优化营商环境,扎实开展疏整促专项行动,1至8月拆违、腾退土地完成量名列前茅,危房改造获国务院督查激励;新一轮百万亩造林绿化提前完成全年任务。但在基层反腐倡廉、国际消费中心城市建设、吸引外资、落实“七有”“五性”要求等方面仍存不足。顺义区认真落实属地责任、坚守“第一国门”疫情防线;加紧重大项目建设,奔

驰新能源今年以来产值达100亿元,理想汽车全球旗舰工厂落地,引入一批第三代半导体龙头企业;“两区”建设储备和落地项目全市最多,全国首家外商独资保险资管机构落户;1至8月棚改、腾退土地完成量名列前茅,“七有”“五性”诉求办理全市第二,居民人均可支配收入增速全市第一。但在巡河整改落实、财源建设、美丽乡村建设、民生问题解决等方面仍存不足。大兴区上半年GDP、1至8月规模以上工业产值和财政收入增速均为全市第一,固定资产投资、建安投资完成量位居前列;1至7月生物医药基地66家规模以上企业产值超千亿元,同比增长825%,全球最大氢能示范站建成,商业航天产业基地挂牌;持续改善空气质量,今年以来重污染天数全市最少;今年以来“接诉即办”综合排名居全市前列,“我为群众办实事”重点民生项目清单完成进度全市第一。但在党建责任落实、隐性债务化解、造林绿化、规自领域问题

整改等方面仍存不足。

会议指出,房山区、顺义区、大兴区均属平原新城,是承接中心城区功能重点地区,未来发展空间和潜力大。要在健全完善设施、承接符合区域定位功能、发展“高精尖”和特色产业、推进乡村振兴等方面下更大功夫,努力打造全市发展新增长极。

会议通报了9月“接诉即办”情况。据有效回访统计,9月全市各街道乡镇综合评分排名前十的是德胜门、大西山、文景街道、东风街道、儒林街道、琉璃庙镇、百泉街道、北臧村镇、荣华街道、南窖乡;排名后十的是博兴街道、新镇街道、常营地区、马连洼街道、将台地区、田村路街道、和平街街道、王辛庄镇、团结湖街道、四季青镇。环比进步前十的是燕园街道、南窖乡、马坡镇、广外街道、温泉镇、五里坨街道、胜利街道、杨镇、龙湾屯镇、崔村镇。诉求量前十的是马驹桥镇、长阳镇、北七家镇、宋

庄镇、张家湾镇、大红门街道、阎村镇、丰台街道、天通苑南街道、东铁匠营街道。各区综合评分排名前三的是西城区、大兴区、顺义区,排名靠后的是门头沟区。

9月市级部门综合评分并列第一的是市发展改革委、市司法局、市科委、中关村管委会、市金融监管局、市文物局、市药监局、市监狱管理局、市人才服务中心、市文化执法总队、天安门地区管委会、市国资委、市人防办、市统计局、市邮政管理局等15个部门,排名靠后的是市民族宗教委。国有企业综合评分并列第一的是排水集团、化工集团、同仁堂集团、国管中心、电力公司,排名靠后的是工美集团。

会议对“每月一题”完成情况进行通报点评。9月主题涉及小区周边道路停车资源不足、违章停车和共享单车乱停乱放问题。要将停车设施项目列入市、区重点项目建设计划,充分利用公共停车资源。(下转2版)

本报讯(记者 陈施君)“太方便了!不仅不用去天津办理,而且没想到的是,这么多证件一次性就办好了。”昨天下午,天津京承慧昕科技有限公司肖先生在北京城市副中心政务服务中心“跨省通办”服务专区顺利地领取了公司在天津滨海新区的营业执照和出版物经营许可证,这是城市副中心政务服务中心开厅以来首个通过“跨省通办+办好一件事”服务模式办理的业务。

在北京市副中心政务服务中心的大厅里,肖先生在工作人员一对一指导下,通过京津两地“协同联动”+“一件事”并轨审批服务模式,仅填写了一套材料就完成了营业执照和出版物经营许可证的申报。原来需要往返两地5天办理的事,现在仅用2天就能办结,大大压缩了办理时限。

这样的便利,得益于城市副中心推出的“跨省通办+办好一件事”集成套餐服务。城市副中心政务服务中心专门开设了“跨省通办”服务专区,在通州区级事项实现“跨省通办”基础上,将推动更多市级事项实现“跨省通办”。同时,依托京津冀“跨省通办”协同联动机制,拓展线上线下办理渠道,探索优化办理流程,为企业群众提供更加丰富的办事内容和更加便捷的办事体验。

据了解,自2019年以来,通州区落实全市“办好一件事”工作要求,围绕企业投资、社会保障、医疗卫生等民生领域,对涉及审批时限长、部门多的服务事项进行集成优化再造,推出了263个“办好一件事”引导式主题服务,实现了“上一网、交一表、找一人、办一次”主题服务模式,目前已受理主题事项101件。在推动本区“办好一件事”工作的基础上,今年依托“跨省通办”窗口,将“办好一件事”业务延时辐射到京津冀地区,实现了“跨省通办+办好一件事”服务,大大压缩了办理时限,减轻了企业奔波负担,提升了办事效率。

下一步,城市副中心将以“办好一件事”和“跨省通办”为切入点,整合关联更多“跨省通办”市、区级事项,优化服务流程,深入探索推动更多“一件事”跨省集成办理,实现群众少跑腿、部门多办事,进一步优化提升区域整体营商环境。

『跨省通办+办好一件事』省时省心
城市副中心特色集成套餐服务完成首单



北京城市副中心生机勃勃

城市副中心崛起首都设计新地标

本报记者 孙云柯



2021北京国际设计周开幕式在张家湾设计小镇举行。



2021北京时装周表演。记者 唐建/摄

北京迈向全球 创新网络关键枢纽

详见2版

养老服务设施将向 居家社区农村倾斜

详见2版

副刊·城韵



半月迎来三场重磅活动

型展区一字排开。办公空间也是展览空间,徜徉其中,步步有设计,处处有美感。

加上已经于9月中旬开幕的2021北京时装周,仅仅在9月的后半月,张家湾设计小镇就迎来了三场重磅活动,全国乃至全球的目光聚焦于此。“北京‘向东看’,已经成为新常态。在城市副中心加速发展的背景下,定位为设计小镇的张家湾,应当不局限于仅仅建成一个具有新风貌的办公区,而是要发展成为新的生活方式引领区、全球创意设计资源的集聚区,从而带动城市副中心高质量发展。”北京国际设计周

组委会办公室代表朱毅说。

北京国际设计周、北京时装周等永久会址相继落户张家湾这片热土并非偶然。在朱毅看来,这与张家湾设计小镇深厚的文化底蕴密切相关。历史上,张家湾古镇“因水而生”,是北京最早的水陆转运交通枢纽,留存有漕运古镇、红学故里、京郊大集等多处重要的历史资源。设计小镇的建设将推动大运河文化带发挥创新引领作用,这里将逐步发展成为彰显大运河文化和古镇文化的宝贵人文生态空间。(下转2版)

守护大运河的文化书房

中国书店绿心公园店开业

金秋九月,是丰收的季节。定位为“设计小镇、智慧小镇、活力小镇”的千年古镇张家湾,同样迎来了丰收时刻——连日来,北京时装周、北京国际设计周和北京城市副中心张家湾设计小镇开幕;上述展会的永久会址也相继宣布落户张家湾设计小镇。一座首都设计领域的新地标正在城市副中心冉冉升起。

本报讯(记者 张丽)昨天上午,中国书店第一家开在公园里的实体店在城市绿心森林公园开业,将打造成集阅读、活动、简餐等多个功能空间为一体的综合性书店。

从城市绿心森林公园北门步行大约800米,就可以看到一座气势不凡的仿古建筑,门上匾额的“中国书店”烫金大字在红花绿叶之中格外醒目。中国书店绿心公园店整体设计风格以“大运河文化”为主题,将文化特征蕴含其中。中国书店有限责任公司党委书记、董事长张东晓介绍说,书店在整体空间设计

中以印有清代运河全图的曲线飘带打造出运河流域地理造型,配以漕运盛景的《漕河督运图》装饰其间,让“运河概念”在室内空间中“活”起来,使读者沉浸其中,感受古老运河在新时代蕴含的故事。配合书店的设计主题,店内设有“大运河文化”书籍专柜,将把这家书店打造成守护传播大运河文化的书房。作为“京城传统文化的守护者”,中国书店前几年相继开办了服务全民阅读的地安门雁翅楼24小时书店以及北京市规划展览馆公共阅读空间。

据介绍,绿心公园店分上下两层,面积约500平方米,藏书约6000册。“书店环境真的不错,尤其是二楼的空间特别宽敞,没想到书店都开进了公园,有丰富的藏书和有意思的文创产品,还有很多饮品选择,这不仅让游客有了更优质的阅读空间,也让逛公园的内容越来越丰富了,以后会经常来这儿逛逛。”家住永顺镇的读者刘丽丽说。

同时,绿心公园店对阅读文化空间进行了功能性分区,其中文化阅读区包括主题出版区、运河文化主题区、中华优秀传统文化

主题区、近年重点出版物区以及多元文创产品区。在运河文化主题区,陈列着几十种优秀出版物,为读者打造了更全面的运河文化展示区,可全方位了解文人笔下的千年运河,深入感受运河文化的魅力。多元文创产品区摆满了店内精心筛选的国潮热销文创商品,让读者感受传统美学与现代设计艺术融合之美。开业首日,书店还开展了传统经典木板刷印体验、书法名家“书法秀”以及大运河文化沙龙等精彩的文化惠民活动,邀请上百位读者参观书店,参与活动。(下转2版)